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第９回定例会議事日程 
 
会 期 

令和６年９月２５日（水）   開会 午前   ９時２８分 
                 閉会 午前  １０時２７分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 
○令和６年度国東市一般会計補正予算（９月補正）について 
○令和６年第３回国東市議会定例会 一般質問・議案質疑について 
○令和６年度国東市一般会計補正予算（９月補正・追加分）について 

 

 

その他 

  ○令和６年度「おおいた教育の日」推進大会の開催について 

  ○学校訪問の日程について 

 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（４名） 

      教 育 長              岩 光 一 郎 

教育長職務代理者           古 城 芙美枝 

委   員              手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 

 

   教育委員会事務局（８名） 

      教育総務課長             村 井 奈穗子 

学校教育課長             末 平   誠 

社会教育課長             黒 木 宏 一 

文化財課長              榎 本 雅 彦 

図書館事務長             都 留 英 基 

給食センター所長           高 橋   剛 
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教育総務課総務係総括リーダー     河 野 裕 章 

      教育総務課総務係主事         戸 髙 南 美 

 

【午前９時２８分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  岩 光 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

岩 光 教 育 長 会議録署名委員に古城委員、松尾委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  9 / 2 教育委員会第５回臨時会 

9 / 3 国東市議会第３回定例会 開会 

         9 /10 国東市議会第３回定例会 一般質問 

         9 /11 国東市議会第３回定例会 一般質問 

         9 /11 スクールバス個別説明会（小原小学校） 

         9 /17 国東市議会第３回定例会 議案質疑 

         9 /20 秋の全国交通安全運動スタート式 

9 /20 国東市議会 文教厚生常任委員会 

9 /25 教育委員会第９回定例会 

         9 /27 国東市議会第３回定例会 閉会 

                 9 /30 第５回管理職会議 

         10/10 第５回開校準備委員会 

         10/25 国東市教育委員会評価委員会 

 

末平学校教育課長 9 / 2 架け橋期のカリキュラム開発会議 

            9 /14 体育大会（国見中、国東中、安岐中） 

            9 /21 運動会（安岐中央小・幼） 

            9 /23 運動会（旭日小） 

            9 /28 運動会（小原小） 

            10/ 2 郡・市新人スポーツ大会 

            10/ 2 国東高校第２回学校運営協議会 

            10/ 2 統合小学校第１回交流活動 
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            10/ 4 第１回夢道塾運営協議会 

            10/ 5 運動会（富来小） 

            10/ 5 郡・市新人スポーツ大会（剣道） 

            10/12 運動会（安岐小） 

            10/19  運動会（国見小） 

            10/22 郡・市駅伝競走大会 

 

黒木社会教育課長 9 / 1 第７７回大分県民スポーツ大会（先行種目： 

水泳） 

            9 / 4 身になる人権講座③ 

            9 / 5 地区人権学習会 講師団会議（安岐中央公民   

館ホール） 

            9 / 6 第７７回大分県民スポーツ大会（先行種目： 

ゴルフ） 

            9 / 6 地区人権学習会 講師団会議（みんなんかん 

ホール） 

            9 / 6 地区人権学習会 講師団会議（安岐中央公民   

館ホール） 

            9 / 7 第７７回大分県民スポーツ大会開会式 

            9 / 7 第７７回大分県民スポーツ大会（主日程） 

                （８日まで） 

            9 / 9 第７７回大分県民スポーツ大会閉会式 

            9 / 9 地区人権学習会 講師団会議（マルチホール） 

            9 /12 地区人権学習会 講師団会議（セントラル 

                ホール） 

            9 /13 地区人権学習会 講師団会議（セントラル 

                ホール） 

            9 /15 第１６回国東市小学生水泳フェスティバル 

            9 /17 第２３回九州瀬戸内高等学校駅伝競走大会 

（旗立・草刈・看板立） 

            9 /17 地区人権学習会 講師団会議（アグリホール） 

            9 /18 国東市部落差別問題を学ぶ連続講座② 

            9 /18 第２３回九州瀬戸内高等学校駅伝競走大会 

競技役員説明会（マルチホール） 

                        9 /18 第２３回九州瀬戸内高等学校駅伝競走大会 

競技役員説明会（安岐中央公民館ホール） 

            9 /21 トリックアート総選挙「お気に入りの作品を 

選ぼう！」会場準備 
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            9 /22 トリックアート総選挙「お気に入りの作品を 

選ぼう！」(～9/23) 

            9 /28 第２３回九州瀬戸内高等学校駅伝競走大会 

                開会式 

            9 /29 第２３回九州瀬戸内高等学校駅伝競走大会 

            10/ 5 障がい者の学び支援事業（卓球バレー） 

            10/12 九州プロレス興行 

            10/23 国東市人権を学ぶ会⑥ 

 

      都留図書館事務長  9 / 4 出前講座（国見社協デイサービス） 

9 / 5 出前講座（図書館司書読み聞かせ） 

（南部こども園） 

            9 / 8 おはなし会（国見図書館） 

            9 /10 ブックスタート（乳児） 

            9 /11 図書館見学（国東小２年） 

            9 /12 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            9 /14 おはなし会（くにさき・武蔵・安岐図書館） 

                        9 /24 図書館見学（国東小２年） 

            9 /26 出前講座（横手地区サロン） 

            10/10 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            10/12 おはなし会（くにさき・武蔵・安岐図書館） 

            10/13 おはなし会（国見図書館） 

            10/21 国見図書館【工事に伴う休館】（11/19 まで） 

            10/26 国東市読書週間（～11/10） 

 

   榎本文化財課長 9 /10 古代土器づくり講座⑤ 

            9 /11 古代石がま講座④ 

            9 /13 たたら製鉄講座⑤ 

            9 /14 第２回くにさき学推進委員会 

            9 /14 【１９】体験受入（チャイルドハート宇佐 

                ピース） 

            9 /18 古代とんぼ玉講座⑤ 

                        9 /20 弥生のムラ歴史講座④ 

            9 /26 古代編物講座⑤ 

            9 /26 古代土器づくり講座⑥ 

            9 /27 たたら製鉄講座⑥ 

            9 /27 古代土器づくり講座⑥ 

            10/ 6 古代祭り 
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            10/ 9 古代石がま講座⑤ 

            10/ 9 【２０】施設見学（明野南町ふれあい会） 

            10/12 【２１】体験受入（エイトアップ別府店） 

            10/16 古代とんぼ玉講座⑥ 

            10/18 古代かずら工芸講座④ 

            10/24 古代編物講座⑥ 

            10/26 【２２】社会見学（戸次小学校５年）⇒中止 

            10/31 【２２】社会見学（安岐小学校３年） 

 

   髙橋給食センター所長 9 / 2 令和６年度学校給食費 ７月分納期限 

            9 /19 うま塩給食の日（国見学校給食共同調理場） 

            9 /19 地元産ひめだこを使用した給食の提供 

                （国東学校給食センター） 

            9 /19 うま塩給食の日（安岐学校給食共同調理場） 

 

            9 /24 ジビエを使用した学校給食の提供（国東学校          

給食センター） 

            9 /25 乾しいたけ寄贈式（国東市しいたけ振興会） 

            10/ 3 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（国東学校給食 

センター） 

            10/ 8 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（安岐学校給食 

共同調理場） 

            10/11 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（国東学校給食 

センター） 

            10/18 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（国見学校給食 

共同調理場） 

            10/21 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（国東学校給食 

センター） 

            10/28 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（安岐学校給食 

共同調理場） 

            10/29 「国東市しいたけ振興会」から寄贈のあった 

しいたけの学校給食の提供（安岐学校給食 
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共同調理場） 

 

岩 光 教 育 長 はい。それでは、各課からの報告、今後の日程ということで 

ありましたけれども、それについて、委員さん方からご質問、 

ご意見等ございますか。 

松 尾 委 員 すみません。１０月２日ですかね。統合小学校の第１回の交 

流活動ということですが、どういう中身でやられるのか分 

かりますか。 

末平学校教育課長 はい。まず、全校児童が体育館に集まってそれぞれの学校の 

紹介を児童会の役員を中心にします。その後、各学年ごとに 

分かれて、学年によってはレクをするところもあれば、学年 

によってはお互いをよく知りましょうという活動をしたり 

というようなことで、午前中活動して給食前には帰るとい 

うような計画になっています。 

松 尾 委 員 分かりました。ありがとうございました。 

岩 光 教 育 長 はい。その他委員さん方からどうでしょうか。はい、古城委 

員さん。 

古 城 委 員 すみません。文化財課ですかね。体験の受け入れについてな 

のですけれども、この頃何かこういう団体だなというのが 

想像できないところが結構あるなと思いまして、とりあえ 

ず９月１４日のチャイルドハート宇佐ピースというのは放 

課後等デイサービスですか。 

榎本文化財課長 そうですね。最近はそういったところがほぼ全部そうです。 

古 城 委 員 あと、１０月９日の明野南町ふれあい会というのは、大人の 

団体ですか。 

榎本文化財課長 大人の団体です。それで、施設の見学だけです。体験ではな 

くて。 

古 城 委 員 はい。分かりました。ありがとうございます。 

岩 光 教 育 長 はい。その他ございますでしょうか。よろしいですか。資料 

も頂いていますが、これは先程図書館の方が。出前講座の資 

料ですね。それと献立表は給食センターからですね。何か特 

別にこの資料について説明はありますか。よろしいですか。 

髙橋給食センター所長 はい。よいです。 
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【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇令和６年度国東市一般会計補正予算（９月補正・追加分）について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今、社会教育課の方から説明がありました。みんなん 

かんのエレベーターを復旧するための補正を組むというこ 

とであります。これについて、ご質問、ご意見はございます 

か。よろしいでしょうか。かなりの額になりますけれども、 

災害ということですので、致し方ないということでありま 

す。 

 

〇令和６年度国東市一般会計補正予算（９月補正）について 

  ○令和６年第３回国東市議会定例会 一般質問・議案質疑について 

 

村井教育総務課長 第３回定例会の一般質問と議案質疑についてですが、先に 

資料の方をお渡ししておりますので、その中で今質問等が 

ございましたらお願いしたいと思います。 

岩 光 教 育 長 はい。それでは一般会計の補正予算について、ひとつ項目を

抜かしていました。ごめんなさい。令和６年度国東市一般会

計補正予算９月補正についてという項であります。別紙で資

料が配られていると思いますが、これについて、ご意見、ご

質問等ございますか。よろしいでしょうか。これは議会の中

で出されている分ですね。特に気になるようなところがあり

ますでしょうか。 

村井教育総務課長 それでは教育総務課の方から国見小学校のプールについて 

ご説明をさせて頂きます。松本議員の方から一般質問があり 

ました。国見小学校については、プールは老朽化によってろ 

過装置等が不具合が生じています。それで、継続して使用す 

るには、今後大規模な改修工事というか、全て一からやり直 

すような形になるかなと思います。水泳授業も年間通して６ 
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月から７月の２カ月弱でありますので、今後は３月にリニュ 

ーアルした国見のＢ＆Ｇのプールを使用して水泳授業を行 

う方向というところで教育委員会としては結論を出してお 

ります。そうした時に、地元の方がプールが無くなると消防 

の水利として不安があるということを言われました。水利と 

しては、消防の方は台帳に記載をして載せていたのですが、 

学校の方がプールを取り壊すのであれば、近くにある防火水 

槽を利用してするしかないということと、あと法的にも 

１４０ｍ以内というのもあるのですが、今あるプールの近く 

に６世帯か７世帯位の住宅があります。そこのところについ 

ても水利として東中区、西中区から届く範囲で二つ防火水槽 

がありますので、それで賄えるかなと消防の方と話をして 

おりました。しかし、今までプールがあって安心感があった 

ところに今後無くなるというのはちょっと都合が悪いとい 

うところで反対を今現在地元の方からされています。一度は 

説明会をしたのですが、もう一度持ち帰って学校の敷地内で 

防火水槽の方を作れないかというところを言われています。 

明日説明会をもう一度するのですが、教育委員会の中で話し 

合いを行いまして、国見小学校のプールを取り壊した跡地の 

一角に防火水槽を設置するということでしております。その 

ことを明日話に行こうと思っています。ただ、防火水槽をプ 

ールを取り壊して設置するまでには、防火水槽の補助金等 

の関係もありまして、１０カ月程かかります。その１０カ月 

の空白の時期があるので、その間は地元の区の方で消防活動 

を大変すみませんがよろしくお願いしますというところで 

明日説明に伺いたいと思っております。以上です。 

岩 光 教 育 長 はい。今４番のところですかね。国見小のプールの跡地にス 

クールバスの車庫と駐車場を建設するということで、プー 

ルはその後は国見のＢ＆Ｇのプールを使うということで説 

明をしていっているのだけれども、今言われたように防火 

水槽の件が地域の方から意見として出されているというよ 

うなことであります。そのことについてもう少しとか、ご意 

見等ございますか。はい、松尾委員さん。 

松 尾 委 員 防火水槽を新しく造る分は、何処の予算になるというか、学 

校の持ち物になるのでしょうか。どうなのでしょうか。 

村井教育総務課長 防火水槽につきましては、消防の予算になります。消防の予 

算でしますので、今年度中に補助金の申請をしまして、決定 

通知が来るのが毎年４月末位。それから設計、工事をしまし 
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て、終わるのが２月末までに完成をしないといけないとい 

うふうには聞いております。こども園も近くに出来ますの 

で、その部分の整地工事、建築工事とがございますので、工 

事車両が暫く出入りしますので、その関係で間を縫いなが 

ら防火水槽の設置というところになろうかなと思っており 

ます。 

松 尾 委 員 分かりました。ありがとうございました。 

岩 光 教 育 長 はい。その他ございますか。補正予算についてはいいですか。 

それでは、続いて市議会定例会一般質問・議案質疑について 

お願いをします。事務局からはいいですか。資料を渡されて 

いると思いますので、委員さんの方からご質問やご意見ご 

ざいましたらお願いをします。はい、古城委員さん。 

古 城 委 員 統合に関わるところが順調に進んでいるのかなというのは、 

ちょっと気になっていたところなので、この議会の資料を 

見させて頂いて、それから今日制服についてはまだ色々決 

まっていなくてというところのお話を聞いておりますが、 

全体として順調に進んでいるというふうに受け取ってよろ 

しいのでしょうか。 

岩 光 教 育 長 はい。では事務局、説明をしてください。 

末平学校教育課長 はい。学校教育課としましては、これから始まる交流活動が 

とても大きなものかなというふうに思っております。これ 

までは地域の方への説明で同意を頂いたりとか、保護者の 

方の同意を頂いたりというようなところで来た訳ですけれ 

ども、今後実際に子どもが活動を通して交流に向けて動い 

ていくという時期に入ってきていると思います。学校とし 

ましても、７月の終わりに計画を立てて、そして第１回目の 

交流活動が１０月２日にある訳ですけれども、その後、交流 

活動をした後にアンケートをして子どもがどんな様子なの 

かというのをちゃんと把握しながらですね。３回交流活動 

をする予定です。アンケートの結果から、まだ不安に思って 

いる子がいるなっていうことであれば交流活動を追加して 

出来るだけ不安のない状態で新年度を迎えるというような 

計画で進めておりますので、計画通りにというか、動き始め 

ておりますし、これから順調に進んでいくだろうというふ 

うに思っています。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

村井教育総務課長 教育総務課の方です。今現在スクールバスのことで小原小 

学校の保護者の方と話をしております。国東高校の坂道、ち 
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ょっとアップがあるのですけれども、あそこのところが保 

護者にとってはきついのではないかというところでスクー 

ルバスに乗せたいというところの意見が多くありました。 

しかし、今国東小の子どもにおいても４ｋｍ未満の子ども 

は歩いていますので、そこの部分については、遠くても２． 

５ｋｍ位なのです。小原小学校から国東小学校まで。ですの 

で、ご理解を求めていこうと思っています。それから、制服 

についてなのですが、子どもと保護者にもアンケートを取 

りました。制服がいい、私服がいい、どちらでもいいという 

ことで意見が分かれております。そして第一部会の中でも 

やはり今まで制服を着たところの家庭についてはやはり制 

服がいいというところがありました。意見も分かれました 

ので、開校準備委員会の方で意見をまとめて頂こうという 

ところになっています。それから放課後児童クラブについ 

てなのですけれども、今子育て支援課の方でどのようなや 

り方がいいのかなというところを話して頂いています。場 

所は小原小学校と今現在使っていますあさひテラスのとこ 

ろでということでいたのですが、小原小学校になりますと、 

一旦家を通り過ぎて学校まで行くような子どもさんもいる 

ようにありますので、そこの部分について場所も含めて今 

現在運営母体の方が検討をして頂いています。全体的には 

１１月終わりから１２月初めにありますＰＴＡ等が各学校 

であると思うのですけれども、そこのところで最終的な話、 

全てのことがそこでお伝え出来るようにとは思っています。 

それまでに開校準備委員会を１０月、１１月に開催して全 

ての事を決定していこうと思っています。以上です。 

古 城 委 員 分かりました。ありがとうございます。 

岩 光 教 育 長 はい。いいですか。交流活動は今から２回、ないし３回の計 

画ということですね。あと通学バスについては、保護者の方 

に個別に今、村井課長からありましたけれども、伺っている 

と。制服については、準備委員会の中で検討すると。あと放 

課後児童クラブも関係機関と協議していくというようなこ 

とであります。はい、その他ございますか。今回出ていたの 

は、国見海浜公園の件、これは社会教育課の件と学校給食の 

無償化、それと先程ありました国見小学校のプール、スクー 

ルバスの車庫の件、それと統合に向けて。最後に国東高校の 

支援のことについての質問がありましたけれども、よろし 

いでしょうか。 
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黒木社会教育課長 ちょっと追加でいいでしょうか。すみません。先程説明した 

のですか、これについて議会でも大分質問を受けたのです 

けれども、地下の機械室、また雨が降ったら大変ではないか 

ということで、同じことを繰り返さないように、元々油圧式 

のエレベーターが主流だったのです。ここのアストもそう 

なのですけれども、大きな機械室の造りなのですが、今現在 

はロープ式といいまして、上から吊り上げるのが主流にな 

っておりまして、エレベーターの筒の中で収まるものにな 

りますので、地下の機械室は使わないということで、もう一 

度雨が沢山降っても同じような被害が無い対応をするよう 

にしております。以上です。 

岩 光 教 育 長 はい。よろしいでしょうか。エレベーターの設備、今後のこ 

とについてということで、今説明がありました。それでは、 

報告・説明事項は以上ですけれども、全体的にございますで 

しょうか。よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい。よいです。 

 

 

 

【その他】 

 

〇令和６年度「おおいた教育の日」推進大会の開催について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今年度のおおいた教育の日推進大会は１１月１日金

曜日、由布市、はさま未来館が会場になっているようです。

１２時から受付で、閉会行事が１６時５分というのが予定に

なっているようです。また、参加の方については、事務局の

方から後日連絡をしますということですので、よろしくお願

いいたします。このことについて、委員さんから何かご質問

がございますか。質問はよろしいですか。 

全 委 員 はい。よいです。 

 

 

〇学校訪問の日程について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。１０月３１日の木曜日、もう終日ですかね。１５時位
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までの予定になっております。１１月５日火曜日、１１月６

日の水曜日ということで３日間予定を入れているようです。

これは学校の方もこれで決定でいいのですか。 

末平学校教育課長 学校の順番というか、時間につきましては、この後変更があ 

りえますので、確定した段階でまたお知らせをさせて頂き 

たいと思います。 

岩 光 教 育 長 はい。３日間というのはこれでいいですね。それぞれ給食を 

挟んで午後も入っているようです。文教厚生委員さんとも 

一緒に学校訪問するということですので、よろしくお願い 

します。 

 

 

  ○小原小学校・旭日小学校の閉校式典の日程について 

 

村井教育総務課長 日程なのですけれども、小原小学校と旭日小学校の閉校の 

式典の日が決まりましたのでお知らせをします。小原小学 

校が２月８日、旭日小学校が２月２２日です。時間等につい 

ては、詳細についてはまだですので、また決まり次第ご連絡 

をさせて頂きます。 

岩 光 教 育 長 はい。今事務局からありましたけれども、２月の８日が小原 

小学校、２月の２２日、一周空けてですね、２２日のいずれ 

も土曜日ですね、旭日小学校が閉校記念式典を予定をして 

いるということの報告がありました。 

 

 

  ○手嶋委員からの質問について 

 

手 嶋 委 員 運動会なのですけれども、まず一つ質問は、今まで運動会の 

割当表みたいなものがあったような気がするのですけれど 

も、今回無かったなという感じがするのが一点と、今午前中 

の運動会になった件に関してなのですけれども、非常に好 

評だということで、午前中で終わっていいなという声をよ 

く聞くということであります。以上です。 

岩 光 教 育 長 はい。今手嶋委員さんから運動会の全体の日程について話

がありました。 

手 嶋 委 員 前は何かあったような、無かったような気がするのですが、 

教育委員さんや課長さんとか僕とか。卒業式だけだったの 

かな。運動会は無かったのかな。 
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古 城 委 員 学校から連絡があったと思います。 

手 嶋 委 員 ダイレクトに来るだけだったですかね。 

村井教育総務課長 はい。 

手 嶋 委 員 逆に気の毒な話なのですが、仕事の関係で土日が全然駄目 

         で、すみませんということが多すぎて、本当に申し訳なかっ 

たです。 

岩 光 教 育 長 全体のものは出していないということで、それぞれの地区 

の学校からご案内は委員さんの方には届いていますか。 

松 尾 委 員 中学校は来ました。 

岩 光 教 育 長 小学校は来ていないということですか。 

手 嶋 委 員 全部来ました。 

末平学校教育課長 国東小は終わりました。 

岩 光 教 育 長 国東小は春だったのですね。 

松 尾 委 員 そうです。 

手 嶋 委 員 来年から春が増えるような感じですか。 

岩 光 教 育 長 来年は中学校が。そこら辺の情報があれば。 

末平学校教育課長 はい。学校行事ですので、基本的には学校が決めていくこと 

になるのですが、９月の酷い暑さを踏まえて中学校の中で 

自主的に揃えましょうということになりまして、来年度か 

ら春開催ということで計画し、もう予定を進めているみた 

いです。小学校の方も、何校かは春を検討しているというこ 

とで今後決まっていくことになると思うので、春開催が来 

年度は増えるかなと思っています。 

岩 光 教 育 長 はい。そういう状況のようにあります。春、秋ということで、

ここ数年はまだ分かれていくこともあるのかなというふう

に思っているところです。その他、委員さん方から何か、折

角の機会ですから情報交換、またお聞きしたいこと等ござい

ましたらお願いします。では、松尾委員さん。 

 

 

  ○松尾委員からの質問について 

 

松 尾 委 員 学校給食の無償化の問題というか、国が取り進めているこ 

となのでしょうけれども、国の方針が決まれば国東市もそ 

のまま流れるという感じなのでしょうか。 

岩 光 教 育 長 では、給食センター所長、お願いします。 

髙橋給食センター所長 私の方からお答えします。市長の方も一般質問の中で答え 

たのですけれども、来年の４月に向けて財政協議中です。で 
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すから、国がどうこうという形ではなくて、今出来るか出来 

ないかという判断を財政と協議している状況であります。 

ですので、国がするのが一番良いのですけれども、それを待 

たずに出来るか出来ないかの判断は、今後当初予算に向け 

て出てくるかなというふうに考えています。 

松 尾 委 員 分かりました。ありがとうございました。 

岩 光 教 育 長 はい。これについては、これまで教育委員会とすれば、給食

の食材については保護者負担ということで学校給食法第１

１条に書かれていますので、その方向で来ていたのですけれ

ども、ただ国の文部科学省の部会の中で保護者負担としてい

るけれども、必ずしもこれは義務ではないのだと、各自治体

の状況によって支援というか自治体の方がそれを支払って

も構わないというようなことが出ているのですね。それを踏

まえて各自治体も無償化の動きが今出ているということで

あります。教育委員会も、これまでの考えをどうするのかと

いうのは、ちょっとある議員さんから連絡があったのですけ

れども、自治体がそういうような方向で学校給食も保護者支

援をしていくのであれば、中央もそういう考えを持っていま

すのでという話は致しました。ただ、自治体、市長がどうい

う考えで行くのかというのは今学校給食センター所長から

ありましたけれども、財源がやっぱり必要ですので、恒久的

なものになりますから、そこはしっかり精査すると言います

か、事業の見直しをしながら今進めていっているような状況

であろうと思います。その他ございますか。よろしいですか

ね。私が５月から就任して非常に教育委員会として、教育長

として大きいなと思っているのは、今後部活動の地域移行と

いう件と、教職員のひとつは働き方改革と言われている中で

学校教育をどの様に進めていくのかが非常に整理しながら

進めていかないといけないなというふうに思っているとこ

ろです。そういう部分が課題として大きく残されているとい

うのを委員さん方もご理解を承知しておいて頂きたいとい

うふうに思っています。また今後そういう部分について、ま

たご意見やそれぞれの考え方があればお聞かせ願いたいな

と思っているところです。今日という訳ではございませんの

で、よろしくお願いをします。その他よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい。よいです。 
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【午前１０時２７分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

令和６年１０月２９日 

 

（署名委員） 教育委員  古 城 芙美枝  ㊞ 

 

教育委員  松 尾 泰 二  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 
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